
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ДИМИТЪР ДИНЕВ 1937”

Програма и план за работа на читалището за 2024 г.

Ежегодни традиционни културни инициативи  

Организиране и провеждане на  XI Национален китарен фестивал конкурс за класическа,
поп, рок и джаз музика „Музика без граници”
април 2024г.

Изложба на АРТ школа ,,Еленита” в  Дом на културата „Красно село“. „Рисувам с 
любов“ -  юни 2024 г.

Участия и културни изяви в чужбина  

Международен  фолклорен фестивал  „SUMMER STARS OF DURRES“ 2024г. Албания 
ТА „Фолк Палитра“ м. юни 

Международен фолклорен фестивал гр. Чанаккале– Турция м. 2024г.  м. юли                     
ТФ „Усмивки“



МЕРОПРИЯТИЯ

м. януари 2024г.
„Душа за откровение“ – 135г. от рождението на Николай Райнов – лекция
„Театър“ – 150г. от рождението на Съмърсет Моъм – литературно четене
„Зима“ – представяне на новата стихосбирка на Галина Божилова
м. февруари 2024г.
„Аз назаем не съм те прегръщал и назаем не съм те мечтал“-  любовната лирика на
Евтим Евтимов
„Мога лесно и без бой да се направя на герой“ – 215г. от рождението на баснописеца
Иван Крилов 
„Танцът е моят живот“ – 50 годишен юбилей на  хореографа Мирослав Димитров -
уъркшоп
м. март 2024г. 
„Ей, дечица, дайте си ръчица, с песен да посрещнем  Марта хубавица! – изработване на 
мартенички и изложба
Концерт на трио „Утопия“ и група „ARCANUM“ посветен на Деня на самодейността
„Танцувам за мама“- вечер посветена на Международния ден на жената
„С вълшебната музика на Йохан Щраус“ – 220г.от рождението му, участват деца от 
музикалната школа
„Път към славата“ –участие на ТФ „Усмивчици“
Юбилеен концерт по случай 90г. НЧ „ДимитърДинив1937“
м. април 2024 г.
 „Сърце в народен ритъм“ –Юбилеен концерт на ТА „Фолк Палитра“ и ТА „Заря“ гр.
Правец
„ Музика без граници“ – XI издание на фестивала за поп- рок и джаз музика
„Вечният Шекспир“ – 460г. от рождението на Шекспир – литературно четене
„Улични танци“ – уъркшоп със хореографа: Захари Нанков 
м. май 2024г.
„Светъл ден, Гергьовден“ – концерт на танцовите формации към читалището
Участие във фестивала организиран от ССНЧ
„Всички ноти зная“ – музикална викторина за най- малките пианисти
165г. от рождението на Джером Джером – литературно четене
Беседа посветена на професионалния празник на библиотекаря
м. юни 2024г.
„На животните с любов“ – изложба на АРТ школа „Еленита“- посветена на Деня на
детето
„Женските образи в творчеството на Димитър Димов“- 115г. от рождението му
„Рожден ден“ – детско парти- карнавал с децата от ТС „Усмивчици“
м. юли
„Красотата на българката“- фото сесия и  изложба на български народни костюми
„Щастието крие в себе си доброто“ – 200г. от рождението на Александър Дюма – син
„Бяло братство“ -160г.от рождението на Петър Дънов, беседа



м. септември 2024 г. 
„Празничен звън“ - откриване на учебната година
„Светът на вярата е светът утре“ – 105г. от рождението на Николай Хайтов
„Сълза и усмивка“ – 120г. от рождението на Стоян Венев – беседа
„Расте, но не старее“ - концерт
м.октомври 2024 г.
Концерт на ученици и преподаватели от музикалната школа, посветен на Деня на 
музиката
„Автобиография“ – 160г. от рождението на Бранислав Нушич
„Сърце в народен ритъм“ –  концерт на ТА „Фолк Палитра“ във Владая
м. ноември 2024 г.
 „Невидимите нишки на надеждата“-110г. от рождението на Павел Вежинов – лекция
„В ръцете на въображението“ – 120г. от рождението на Орлин Василев
„Жалостиви случки“ – 80г. от смъртта на Райко Алексиев, беседа
„Една надежда“ – 80г. от рождението на Надежда Захариева, беседа
м. декември 2024 г.
„Ян Бибиян“-75г. от смъртта на Елин Пелин – литературно четене
„Пей празнично звънче“ – Коледа и Нова година у нас и по света
Коледен концерт – на учениците от  всички школи към читалището

 
Организиране и провеждане на допълнителни продукции, чествания на събития и 
концерти, организирани от СГО, район „Триадица" и читалище „Димитър 
Динев1937''

     



ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ДИМИТЪР ДИНЕВ 1937“ - 2023г.

    Желанието на ръководството на читалището е да продължава да осигурява 
оптимални условия за работа на преподавателите и служителите, да даде възможност за
изява на децата,  те да се докоснат до магията на танца, музиката и други изкуства 
както и да се  съхрани читалищното дело.                                                                               

    Освен в културен аспект ръководството приоритетно работи за поддържане и 
обновяване на материалната база. Направен бе частичен  ремонт на покрива, ремонт на 
сцената, поставено бе  ново осветление, изциклен  и лакиран бе пода на салона, 
закупени бяха климатици за залата. 

  За радост станалия традиционен Национален фестивал за поп, рок и джаз - „Музика 
без граници“  и тази година бе организиран от екипа на читалището.  Същият се 
проведе в сградата на читалище „Младост 1“. Сърдечни благодарности на 
ръководството на читалището, които ни подадоха ръка в тези трудни и бездуховни 
години.  Във фестивала взеха участие 102 индивидуални изпълнители и 12  вокално-
интрументални групи. Децата от школата по китара при читалище „Д. Динев 1937“ 
завоюваха две първи места - трио „Утопия“ и Елица Даскалова, Виктория Балева и 
Ева  Митева  завоюваха трето място в раздел акустични китари, а Йоана Божилова и 
Александра Калинова съответно второ и трето място при електрическите китари. На 
трио „Утопия“ бе връчен и плакет за най-стилна група. Ученици от класа по китара с 
преподавател г-н Найденов участваха в XXI издание на фестивала на музикалното 
творчество, организиран от ССНЧ, където завоюваха две втори места: Ева Митева и 
Елица Даскалова. Много настроение и усмивки предизвикаха изпълненията  на 
китаристите на Коледния концерт проведен в препълнения салон на читалището.         
През 2023г. класът по пиано с преподавател Калина Николова бе сформиран от малки
деца, които навлизат в света на музиката и с трепет изпълниха поставеният им 
материал на продукцията през м. май.  Читалище „Д. Динев“ е едно от малкото 
читалища, където се  предлага обучение по цигулка. Г-ца Калина Байрактарова 
работи усърдно и с желание да развие школата.                                                                  
През отчетният период библиотеката продължава да бъде притегателен център както 
за децата, така и за по-възрастното население.  Библиотечния фонд е 25 913 бр., а 
ново набавени книги - 32бр. Плануваните мероприятия се проведоха успешно. 
Незабравима ще остане срещата с г-жа Галина Божилова и представянето на новата и 
книга „Зима“. Авторката изложи и картини на зимна тематика. Организира се 
литературно четене по стихове на Милена Стефанова и Станка Пенчева „Зимни 
пеперуди“,  „Непокорният послушник“ по книгата на Трифон Даскалов,  
„Изключителният войвода“ по книгата на Георги Мамарчев, „Любовна партитура“- 
рецитал по стихове на Димитър Димитров, „Българин да се наричам“ –беседа за 
Чардафон Велики, „За теб ще пише в историята“- беседа за Мария Сутич.                     
Групите по народни танци са разпределени по възраст- подготвителна група ТФ 



„Усмивчици“, ТФ „Усмивки“ и ТС „Фолк Палитра“. Интересът и обичта към 
фолклора, професионализма и креативността на преподавателите е пътя, по който 
успешно се върви към завоюване на медали, отличия и признание:  С участието си в 
Националния конкурс „Път към славата“,  Танцова формация „Усмивки“ завоюва – 
„GRAND PRIX“. Децата от „Усмивки“ представиха читалището в концерта „Корени и
криле“ по случай шопския празник в гр. Елин Пелин, детския празник в гр. Нови 
Искър и завоюваха  златен медал от фестивал-конкурс „Да открием талантите“, 
организиран от ССНЧ. Танцов състав „Фолк Палитра“ завоюва „GRAND PRIX“ от 
Международния АРТ фестивал в гр. Дурас, Албания. Спечелиха златна статуетка от 
Националния конкурс  “Пиленце пее“,  взеха участие в телевизионното предаване 
„Иде нашенската музика“  и спечелиха овации, както от екипа на предаването, така и 
от специалисти в областта на фолклора. Организирането и провеждане на 
благотворителни концерти, стана традиция. Горди сме, че каузите  които 
подкрепихме завършиха с успех. Всички малки и големи танцьори взеха участие в 
концертите, които се превърнаха в празник на танцовото изкуство. Танцов със „Фолк 
Палитра“ , китарно  трио „Утопия“ и етно група „Кипри“ достойно представиха 
читалището в концерта под наслов „Талантите на район „Триадица“ в НДК.                
Етно група „Кипри“ с диригент Илияна Найденова участват активно във всички 
мероприятия на читалището и пленяват с уникалните си изпълненията, както в 
страната, така и в чужбина

  Студио за хип-хоп танци „Hyphers“ с ръководител Захари Нанков, заслужено 
завоюваха първо място в Националния конкурс „Път към славата“.                                    
Чрез изкуството си младите художници  от АРТ школа „Еленита“ ни дават възможност 
да погледнем света през детските очи. Самостоятелната изложба на школата под наслов
„Цветна дъга“ бе аранжирана в Културен дом „ Красно село“ и събра както родители, 
така и любители на това изкуство. Децата от АРТ школа „Еленита“  показаха и 
творбите си посветени на лятото с изложбата „Морски свят“. Школата се представи 
блестящо и в XXI –та обща изложба, организирана от ССНЧ.

   Надяваме се творческият ни подем да продължава и в бъдеще, да реализираме много 
нови проекти и да спечелим нови приятели, покорявайки наши и международни сцени.

                                                                                 

                                                                    Изготвил:

                                                                                  Ева Делинешева – орг.секретар   
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